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DAMES EN HEREN.

De Commissie van Flnanciën wijdde een korte bespre-
king aan de begroting der pensioenen voor het dienstjaar
1961.

Uiteenzetting door de heer Minister Onderstaatssekreteris
voor de &gfoting.

De heer Minister onderstaatssekretaris voor de beqro-
ting herinnert de Commissie eraan dat de VOOf het dienst-
jaar 1960ingediende begroting voor pensioenen 16 miljard
819.800.000 Frank bedroeq,

(t) Samenstellinq van de Commisste :

Voorzitter: de heer Martel.

A. - Lcdcn : de hercn Barbé. De Saeqer, Devllers, Eeckman, Fun-
mers. Kiebooms, Lamalle, Lavens, Parisis. Saint-Remy. Scheyven,
Schot. - Bouter, Denis. De Swcemer. Detiège. Leburton, Merlet,
Paque, 'Tielemans, Van Hoorick .. - Groot jans. Piron.

B. ~ Plaatsvervanqers : de heren Counson, Disery, Gillès de Pèli-
chg, Lelère. Posson, Ven den Deele. - Cools, Grégoire. Namèche,
Meur. Prince, de heren Van Acker (A.). - Van Doorne.
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LH Commission des Finances a consacré une brève
discussion au budget des pensions pour l'exercice 1961.

Exposé du Ministre, Sous-Secrëretre d'Etat au Budgd.

M. le Ministre Sous-Secrétaire d'Etat au 'Budget
rappelle à la Commission que le budget des pensions
pour l'exercice 1960 s'élevait à 16.819,800.000 francs.

(1) Composition de la Commission :

Président : M. Martel.

A. - Membres : MM. Barbé. De Saeqer, Devilers, Eeckman, Flm-
mers. Kiebooms, Lamalle, Lavens, Parisis. Saint-Remy, Scheyven,
Schot. - BOulet. Denis, De Sweerner, Denëqe, Leburton, Meriot.
Paque. Ttelemans, Van Hoorick. - Groot jans, Piron.

B. - Suppléants: MM. Counson, Discru, GiIlès de PélÜ:hy. Lelère,
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MM, Van Acker (A.). _ Van Doorne.
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Vóór de stemming werden door de Regering voor
22.300.000 frank bijkredieteu gevraagd onder vorm van
arnendementen, zodanig clat de Wetqevende Kamers uit-
eindclijk een begroting van 16.842.100.000 frank hebben
goedgekeurd.

In de loop van het [aar 1960 evolueerde deze begroting
ingevolge vermeerderinqen enerz ijds (566.500.000 frank),
verrnindertnqen anderztjds (38.600.000 frank) en bijkre-
dieten voor vrocqere dienstjaren (32.500.000 frank) om
tenslotte te komen tot een alqemeen totaal van 17 miljard
402.500.000 frank.

De bijzondere schommelingen warcn te wijten aan :

l" de vermeerderinq del' kredieten voor het regime
van de invaltditeit del' mijnwerkers (311.000.000 frank)
ingevolge de toename van het aantal aangegeven invalie-
den wegens de afdanking van arbeidersr

2" de vermeerdering der kredieten voor burgerlijke en
militaire pensioeneu (155.000.000 frank), waarvan
114.000.000 frank voor de gemeentelijke onderwijzers.
krachtens de bepalinqen van het Schoolpact:

3° de vermeerderinq der kredieten voor de oorloqs-
pensioenen (76.000.000 frank), waarvan 75.000.000 frank
voor de pensioenen van weduwen en wezen angepast bij
de wet van Il juli 1960.

Wat nu de begroting van 1961 betreft. deze bedraagt in
ronde cijlers 17.090.000.000 frank. Vergeleken met de
aanqepaste begroting van 1960 vertegenwoordigt zulks
een vermindering van ruim 300.000.000 frank.

Wat de burqerlijke, geestelijke en militaire pensioenen
betreft (Hoofdstuk I van de begroting), noteert men
schommelingen in de militaire pensioenen van de oorlog
1914-1918 en 1940-1945. Wat de eerste betreft is er een
vermindering van kredieten (50.000.000 frank) en dît in
functie van de evolutie van het aantal pensioenen. Wat de
oorloqspensioenen betre'[t, valt een vermeerderinq van de
Frontstreeprente van 24 tot 32 % te noteren, hetgeen een
kredietvermeerdering voor het jaar 1961 van 29.000.000
frank betekent.

Het Hoofdstuk III van de begroting handelt over de
ouderdomspensioenen of anders gezegd de sociale pensioe-
nen. Deze laatste evolueren in functie van de bepalînqen
betreffende de orqanieke tussenkomsten vau de Staat. Er
valt nochtans aan te stippen dat. wat de inunliditeitspen-
sioenen der mijnurerkers betreft, de economische omstandiq-
heden. meer bepaald de toestand waarin onze steenkolen-
nijverheid zich bevindt. een aanzienlijke aanqroei hebben
veroorzaakt van het aantal arbeiders dar tot het pensioen
kan toegelaten worden en parallel hierrnede een belang-
rijke vermindering van het aantal cotiserenden. Het ge-
volg hiervan is dan ook dat de [inanciële grondslagen van
deze sector een gevoelige ommekeer onderqaan,

De Regering is er dan ook toe verplicht geworden he:t
Iinancieel regime te herzien en de Staatstussenkomst op
100 '/'ó te brengen in plaats van de geldige nege:n ticnden.
Een wet zal daarvoor dienen gestemd [z ie verantwoor-
ding n' "1 - III 1, blz. 20 - art 107-2).

De Minister wijst erop dat, ingevolge deze: toestand,
de behoeften dienen geraamd op 1.765.000.000 frank, ter-
wijl het voorzien begrotingskrediet slechts 1.065.000.000
frank bedraagt. Bijzondere bepalinqen zullen in de Iinan-
ciering van dit verschil rnoeten voorzien. In Ieite zal zulks
gebeuren door een transfert groot 700.000.000 frank van
het stelsel van de rustpensioenen der mijnwerkers naar de
sector invaliditeitspensioenen, transfert waarvan de Staat
de Jast op zieh zal nemen bij middel van vijf annuïteiten te
beginnen van 1962 af.
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Avant le vote, le Gouvernement avait sollicité, sous
forme d'amendements, des crédits supplémentaires il con-
currence de 22.300.000 francs. de sotte que les Chambres
législatives ont voté en définitive till budget de 16 milliards
842.100.000 francs. .

Au cours de l'année 1960, ce budget a évolué à ln suite.
d'une part. d'augmentations (566.500.000 francs), d'autre
part, de réductions (38.600.000 francs) et de crédits
supplémentaires pour des exercices antérieurs (32500.000
francs), pour atteindre finalement un montant global de
17.402.500.000 francs.

Les principales fluctuations découlaient de :

I" l'augmentation des crédits en Iaveur du reguue de
l'tnvaltdité des ouvriers mineurs (311.000.000 francs). en
raison de l'accroissement du nombre d'invalides à la suite
III licenciement d'ouvriers;

2" l'augmentation des crédits pour les pensions civiles
et militaires (155.000.000 francs). dont 114.000.000 francs
pour les instituteurs communaux, en vertu des dispositions
du pacte scolaire;

3" l'augmentation des crédits pour les pensions de guerre
(76.000.000 francs), dont 75.000.000 francs pour les peu-
siens des veuves et orphelins, réajustées par la loi du
11 j uillet 1960.

Quant au budget de 1961. il s'élève en chiffres rancis à
17.090.000.000 francs. Comparativement au budget ajusté
de 1960, ce montant représente une diminution de plus de
300.000.000 de francs.

En ce qui concerne les pensions civiles, ecclésiastiques
et militaires (Chapitre I du budget), on. note des change-
ments dans les pensions militaires de la guerre de 1914-
1918 et de 1940-1945. Pour les premières, il y a une dimi-
nution des crédits (33.000.000 de francs}: pour les se-
condes, un accroissement des crédits (50.000.000 de francs)
par suite de l'évolution du nombre de pensions. Pour ce
qui est des pensions de guern::, on note LIlleaugmentation
des rentes pour chevrons de front de: 21 à 32 %, qui se
traduit par un accroissement des crédits de 29.000.000 de
de francs pour 1961.

Le Chapitre III du budget traite des pensions de vieil-
lesse. autrement dit des pensions sociales, Ces dernières
évoluent en fonction des dispositions relatives aux inter-
ventions organiques de l'Etat. II convient toutefois de
signaler en ce qui concerne les pensions ditwalidit» des
ouvrie:rs mineurs, que les conditions économiques, et plus
spécialement la situation de notre industrie charbonnière,
ont eu pour effet d'accroître considérablement le nombre:
des ouvriers pouvant être admis à la pension. parallèlement
il une réduction importante du nombre de cotisants. Il en
résulte que les principes financiers à la base de ce secteur
ont été sensiblement modifiés.

Aussi le Gouvernement a-t-il été contraint de revoir le
régime financier et de porter l'intervention de l'Etat à
100 %. au lieu des 9/1 omos actuels. Une loi devra être
votée: à cet effet [cfr. justification n" ':I - III/I. page: 20,
article 107-2).

Le Ministre fait observer qu'en raison de cette situation,
les besoins doivent être évalués à 1.765.000.000 de francs,
alors que le crédit budgétaire: prévu n'atteint que 1 milliard
065.000.000 de francs. Des dispositions spéciales devront
être prises pour assurer le financement de cette différence.
En fait, cette différence sera comblée en transférant
700.000.000 francs du secteur des pensions de retraite des
ouvriers mineurs au secteur des pensions d'invalidité;
l'Etat prendra ce transfert à sa charge au moyen de
5 annuités à partir de 1962.



Besprekinq.

Een lid stelt een reeks vragen waarop de adrninistratie
verzocht zal worden een antwoord te geven Illet de nodige
statlstieken. Het lld meent dat alhoewel de Minlster be-
voegd is voor het opstellen van de begroting al de voor-
gangers in een zekere maat verantwoordelijk zijn voor de
evolutie elie wij nu vaststellen. Boveudien zegt het lid
indien de eenheldswet blijft bestaan zalook deze wet het
huidige budget nog beïnvloeden,

Het lid wenst te weten welke cie toestand is onder op-
ztcht van pensioenen van de weduwen van rnilitairen. Het
hetreurt dat de wet van Il juli 1960 nieuwe ongelijkheden
heeft medeqebracht voor deze weduwen en hij herinnert
aan vroegere uitqebrachte kritieken. Hij verzoekt de heer
Minister hem te willen meedelen welke het aantal pensioe-
nen is :

1" voor de milirairen. voortvloeiende uit oorloqsomstan-
diqheden:

2° voor de burgerlijke slachtoffers;
3" voor de wezen burqerlijke oorlogsslachtoffers.

Het lid wenst bovendien te weten hoeveel aanvragen er
ingediend werden. voor hoeveel reeds een beslissing werd
getroffen, hoeveel van deze beslissingen er vereffend
werden, en wat er nog te doen blijft.

Hij vraagt ook hoeveel Iaattijdiqe aanqiften er zijn bin-
nengekomen, alsmede welke het bedrag is aan minder uit
te geven pensioenen tenqevolqe van deze laattijdiqe
aangiften. Hij herinnert eraan dat vele bewijsstukken laat-
tijdig werden ingebracht. Het Iid dringt aan opdat teruq
de termijn zou worden opengesteld voor het indienen van
aanvraqen in de sektor van de burqerlijke oorlogsslacht-
offers.

Het lid wenst ook te weten welke de we:erslag is van
de wet van 18 auqustus 1948 waarin voorzien is dat aan
de staatsaqenten een minimum pensioen verzekerd wordt
van wat in de: privé sektor bestaat. Hîj wil weten hoeveel
staatsagenten van dit minimum pensioen geniete:n.

Het lid vraagt ook of het artïkel 5 van de wet
van 2 auqustus 1955 op de automaticiteit der pensioenen
wordt toeqepast. Het lid meent dat dit beqinsel voor de:
staatsaqenten wordt omzeild. Hi] meent zich te hermneren
dat de heer Minister een bepaald geval aan de juridische
dienst om advies ging onderwerpen. Hij vraagt welke het
advies is van deze dienst,

Het lid meent te weten dat de wet van 24 april 1958
door de Nationale Maatschappij van Belgische Spoor-
wegen niet wordt toeqepast. Hij vraagt wat daar van aan
is?

Het lid vraagt eveneens de evolutie te kennen van het
bedrag aan frontstreeprenten besteed.

Inzake de pensioenen der zelfstandigen vindt het Iid
dat de beslissingen abnormaal lang uitblijven. Het vraagt
dan ook hoeveel be:slissingen reeds w erden genomen?
Hoeveel er werden vereffend? Hoeveel er nog moeren
getroffen worden? Hoeveel pensioenen zijn er van de
zogenaamde gemengde loopbanen? Hoe kan er efficie:ntie
en orde bekomen worden in deze: sektor ?

Het lid vraagt ook het aantal pensioenen van de Inva-
lieden van de arbeid te kermen. alsmede de bedraqen per
kategorie:.

Hetzelfde voorwat het aantal pensioenen betreft die
worden toeqekend ingevolge het schoolpakt. Hoeveel
bedraagt het getal en hoeveel het bedrag?

Welk is het pensioen van de rijkswachters? Onder
welke voorwaarden wordt het toegestaan? Hoeveel pen-
sioenen zijn er op dit ogenblik toegekend?
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Discussion.

Un membre pose diverses questions auxquelles il sera
demandé à l'administration de donner une réponse. en y
ajoutant les statistiques nécessaires. Le membre estime: que
si le Ministre est compétent pour l'établissement du budget.
tous ses prédécesseurs sont responsables dans une certaine
mesure de l'évolution q ne nous constatons actuellement.
En outre, dit-il. si la loi unique reste. celle-ci aura égale-
ment une répercussion sur le budget actuel.

Le membre désire savoir quelle est la sltuation. au point
cie vue eies pensions, des veuves de militaires., Il regrette
que la loi du Il juillet 1960 ait entraîné de nouvelles
inégalités pour ces veuves et il rappelle des critiques for-
mulées antérieurement. Il demande au Ministre de lui faire
connaître le nombre des pensions :

1" résultant de faits de gllerre. pour les militaires.

2" pour les victimes civiles de la guerre;
3" pour les orphelins. victimes civiles de: la guerre.

Le membre désire savoir en outre combien de demandes
ont été: introduites, pour combien une: décision a déjà été
prise, combien de décisions ont été suivies de liquidation et
ce qui reste encore à faire.

H demande aussi combien de déclarations ont été intro-
duites tardivement et quelle a été. en conséquence. la
réduction du montant des pensions à payer. Il.rappelle que:
de: nombreuses pièces justificatives ont été produites tardi-
vement. Le membre insiste pour qu'un nouveau délai soit
ouvert pour introduire les demandes dans le secteur des
victimes civiles de la guerre.

Ce membre voudrait également connaître la répercus-
sion de la loi du 18 août 1948, qui assure aux agents de
l'Etat une pension minimum comme celle du secteur privé.
et le nombre d'agents de l'Etat bénéficiant de ce minimum.

Le même membre demande. d'antre part, si l'article 5
de: la loi du 2 août 1955 sur I'automaticité des pensions
est appliqué: il estime que ce principe: est méconnu en ce
qui concerne les agents de l'Etat. Il croit se souvenir que
M. le: Ministre devait soumettre, pour avis. un cas concret
au service juridique. Quel avis ce service a-t-il émis?

Le membre croit savoir que la loi du 24 avril 1958
n'est pas appliquée par la Société Nationale des Chemins
de fer belges. Il demande ce qu'il en est exactement.

Il aimerait être informé en outre de l'évolution du mon-
tant consacré aux rentes pour chevrons de front.

Ce membre trouve. en outre. que les décisions se font
attendre d'une façon anormale dans le: secteur des pen-
sions des travailleurs indépendants. Il demande. en consé-
quence, combien de décisions ont déjà été prises; combien
ont été liquidées; combien doivent encore être: prises;
combien y-a-t-il de pensions des carrières dites mixtes;
comment l'efficacité et l'ordre pourraient être obtenus dans
ce secteur?

Il souhaite connaître aussi le nombre: de pensions
d'Invalides du travail, ainsi que le montant par catégorie.

Même question en ce qui concerne les pensions accor-
dées à la suite du Pacte scolaire? Quels en sont le nombre
en le montant?

Quelle est la pension des gendarmes? A quelles condi-
tions est-elle accordée? Combien de pensions sont actuel-
lement versées ?
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Hoeveel koloniale pensioenen vallen ten Iaste van de
Staat sedert de gebeurtenissen van 30 juni 1960 ? Gelieve
deze per gradeIl te willen mededelen.

Het lid vraagt ook een alqemeen tabel van de staats-
pensicencn te mogen bekomen ingedeeld per graad. .

Een ander- lid stelt nog enkele bijkomende vragen. Het
onderlijnt dat de Minister in een vorige vergadering had
aanqekondiqd dat hij over ramingen voor de toekomst
beschïkte o. m. voor wat de pensioenen betreft. Het Iid
vraagt clus dat de tabellen met cie zoqenaamde qeprojekt-
eerde uitgaven vcor de toekomst inzake de pensioenstelsels
zoudeu worden medegedeeld. Zo bv. voor wat de pen-
sioenen voortvloeiende uit het schoopakt betreft. alsmede
voor cie andere sektoren.

Het lid vraagt clat een indeling van de pensioenen zou
worden gegeven volgens het volgende schema:

a) Welke zijn de eiqenlijke pensloenen der staatsaqen-
ten, t.t.z , deze waarvoor op de Staat de verplichting rust
te betalen? Het lid meent dat zi] het kleinst gedeelte zul-
len uitmaken,

b) Welke zijn de zogenaamde dankbaarheidspensioenen
zijnde deze bv, in de sektor van de oorlogsslachtoffers?
Het lid vreest dat deze reeds belanq njker zullen zijn dan
die van de: vorige kategorie.

c) Welke zijn de zogenaamde dotaties die de Staat ver-
sehuldigd is in de sociale sektor om de periodieke te"
korten aan te vullen die in deze sektor voorkornen ?

Het lid vraagt de projektie in de toekomst te kennen
voor wat zij zullen kosten aan de schatkist, welk het
bedrag is dit jaar voorqeschreven als dotatie voor de
sociale sektor en welke het onvoorziene deftclet is in som-
mige sektoren ?

Een ander lid onderlijnt het belang van deze laatste
vraag. Het doet nl, opmerkèn dat pensioenen werden bere-
kend op basis van bepaalde bijdragen die door de belanq-
hebbende moeten worden gedragen vermeerderd met een
toelaqe van de Staat. Men rekent in het algemeen niet
goed na en zo komt het dat steeds de Staat verplicht is
maar grotere tussenkornsten te betalen waardoor de toe-
komst niet aileen van de betrokken pensioensektor, maar
het gehele Iinanciewezen van de Staat in gewaar wordt
gebracht.

De antwoorden op de meeste van deze vragen komen
voor in de bijlage tot dit verslag.

Daarop gaat men over tot de stemming. De begroting
wordt aangenomen met 10 tegen 2 stemmen.

Het verslag wordt met algemene stemrnen aangenomen.

De Verslaggever, De Voorzitter n.L,

L. KIEBOOMS. A. FIMMERS.
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Combien de pensions coloniales à charge de l'Etat
depuis les événements du 30 juin 1960? Comment se pré-
sentent-elles par grade?

Le membre demande également un tableau général des
pensions de l'Etat avec leur répartition par grade.

Lln membre pose .encore quelques questions cornplèrnen-
taires. Il rappelle que le Ministre, au cours d'une réunion
précédente. avait annoncé qu'il disposait de prévisions pour
l'avenir. en ce qui concerne les pensions notamment. Ce
membre demande donc que les tableaux. comprenant les
prétendues dépenses futures du ré9ime: des pensions, soient
communiqués: par exemple ceux ayant trait aux pensions
découlant du pacte scolaire ainsi que ceux pour les autres
secteurs.

tIn membre demande une répartition des pensions
d'après le schéma suivant

a) Quelles sont les pensions proprement. dites des
agents de l'Etat. c'est-à-dire celles qui incombent à l'Etat
Ce membre croit que cette catëqorte constitue la portion la
plus petite.

b} Quelles sont les pensions dites de reconnaissance
comprenant, par ex., le secteur des victimes de guerre?
Ce membre craint que cette catégorie soit déjà plus impor-
tante que celle de là catégorie prëcëdënte,

c) Quelles sone les prétendues ~ dotations» dont l'Etat
est redevable dans le secteur social afin de combler les
déficits périodiques apparaissant dans ce secteur?

Ce membre demande à connaître les perspectives futures
en ce qui concerne lès charges qui en résulteront pour le
Trésor. Quel est. cette tonnée le montant de la dotation.
relative au secteur soclal, et quel est le déficit imprévu
dans certains secteurs ?

Un autre membre souligne l'importance de cette der-
l'Hère question. Il fait notamment observer que les pensions
sont calculées sur. la base de cotisatîons déterminées. à
supporter par l'Intéressé. et auxquelles vient s'ajouter une
subvention de l'Etat. En général. les calculs ne sont pas
suffisamment exacts et de ce fait l'Etat est obligé de
consentir des Interventions toujours croissantes, ce qui est
de nature à compromettre non seulement ledit secteur de
pensions, mais aussi l'ensemble des finances de l'Etät:

Les réponses à la plupart de ces questions figurent
dans l'annexe au présent rapport.

Il est ensuite procédé au vote. Le budget est adopté par
10 voix contre 2.

Le présent rapport est adoptë à l'unanünitê.

Le Rapporteur, Le Président a. i.,

L. KIEBOOMS. A. F1MME~S.



VRAGEN EN ANTWOORDEN,

VRAAG:

Gellcve in het verslaq te vermelden, per ar tlkel en qezarnenlijk, het
aantal oorloçspenslocnen per categorie :

1) militaire oorloqstnvaltdcn. burgerlijke oorloqspenatoenen:
2) aantal militaire oorloqsweduwen. aantal militaire oorloçswezenr

3) aantal burgerlijke oorloqsweduwcn. aantal burgerlijke oorloqs-
wezen.

ANTWOORD:

Aalltal oorlogspensioenen op J1 december 1959.

1) Militaire oorlogsinvaliden :

a) 1914-1918 .. , ... "0 ...
b) 1940-1945 ... o" "0 0..

53.527
52.022

Burgerltjke oorlogsinvaliden :

a) 1914-1918 0.0 ..•.........
b) 1940-1945 0... 0.. 00 ...

7.547
16.019

2) Militaire oorlogsweduwen :

a) 1914-1918 0" '0'
b} 19'10-1945 .

23.605
.11.998

Militaire oorlogswezen :

a) 1914-1918 .••••.•...........•••...
b} 1940-1945 o ••••• 00.. 0. 0'0 0.0 000 ...

100
1.452

Militaire oorloqsascendenten :

a) 1914-1918 ..• 0" '0. 0.•
b} 1940-1945 .0 '00 .

1.02 ••
7.621

3) Burgerlijke oodogsweduwen :

a) 1914-1918 0'0 .
b} 19'1O-1945 .

4A75
5.568

Burqerlijke oorloqswezea :

a) 1914-1918 ..•. ,. 0..
b] 19'10-1945 00. 0.... 0

3
1.093

Burqerlljke ascendenten :

a) 1914-1918
b) 1940-1945

830
4.483

213.660

28.834

9.784

260029

Chevronsrenten (1914-1918) .. 0

Gevanqenschapsrenten (1914-1918)

Strrjders- en gevangenschapsrenten (1940-1945)

Renten in de Nationale Orden .. o 0.0 .. 0 0'0 0.....

VRAAG:

1) Hoevcel gevallen van elke in de voriqe vraag vermelde categorie
Zijn reeds beslist maar nog aret vereffend?

2) Over hoeveel gevallen werd nog niet beslist ?

3) Hoeveel gevallen - per cat~orie op te geven - werden niet
ontvankelijk verklaarcl ter oorzake van «laattijdige» aanqifte ?

ANTWOORD:

1) Aantal gevallen van elke categorie waarover reeds werd beslist:
rnaar nog nlet vereffend,

Militaire oorlogsinvaliden:

a) 19li.1918
. b) 1940-1945 .

I
26
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QUESTIONS ET REPONSES,

QUESTION:

Prière de mentionner. par article et collectivement, le nombre de
pensions dl' guerre par catégorie :

1) invalides de guerre militaires. peastoas civiles de la guerre;
2) nombre de veuves de guerre ml!ltalres, nombre d'orphelins de

guerre militaires; .
3) nombre de veuves de guerre ctvlles, nombre d'orphelins de guerre

clvlles.
RBPONSE:

Nombre des pensions rie guerre 'HI 3.1 décembre 1959.

I) Invalides de guerres mllltalres :

a) 1914-1918 0"
b) 1940-1945 "0 0" 0.0

53.527
52.022

Invalides de guerre civils :

a) 1914-1918 .
b) 1940-1945 .. 0 0.. 0" 0.0

7.547
16.019

2) Veuves de guerre militaires:

a) 1914-1918 00 0 .
b) 19'1O-1945 .

23.605
11.998

Orphelins de querre militaires :

a) 1914-1918 0 .
h) 19'1O-1945 "0 0" 0.. 000 ...

100
1.152

Ascendants militaires de la guerre :

a) 1914-1918 ..•.........
b] 1940-1945 '" ...•....•

1.021
7.621

3) Veuves de guerre civiles :

a) 1914-1918 "0 .
b) 19'1O-1945 .

4.175
5.568

Orphelins de querre civils :

a) 1914-1918 ...
b) 19'1O-1945 .. 0

3
1.093

Ascendants civils:

a) 1914-I~H8 .
b) 19'10-1945 .

830
H83

213.660

280834

9.784

260029

Rentes pour chevrons (1914-1918)

Rentes de captivité (19H-1918) ...

Rentes de combattant et de captivité (1940-1945)

Rentes afférentes aux Ordres nationaux 0" O" •••

QUESTION:

1) Combien de cas de chacune des catégories mentionnm dans Ja
question précédente ont fait déjà l'objet d'une décision. mais pas
encore d'une liquidation?

2) Quel est le nombre des cas SUr lesquels il n'a pas encore été
statué?

3) Combien de cas - à indiquer par catégorie ~ ont .Hé déclares
irrecevables pour cause de déclaration « tardive» 1

RÉPONSE:

I) Nomhre de cas de chaque catégorie sur lesquels il a déjà été
statué. mais qui n'ont pas encore été liquidés.

Invalides de guerre militaires :

a) 19H-1918
b) 1940-1945 .

I26
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Mllltalre oorloqsweduwen :

li) 1914-1918 .
b) 1940-1945 ,..

19
106

Militaire oorloqswczcn :

li) 1914-1918 .
b) 1940-1945 .

Militaire oorloqsascendenten :

li) 1914-1918 .
b) 1910-1945 . 20

2) Aantal qevalleu waarover noq niet beslist werd

Milltaire orloqsinvaltden :

a) 1914-1918 .
b) 1940-1945 .

6'l
410

Militaire oorloqsweduwen :

a) 1914-1918 .. ,
b) 1940-1945 ... '"

747
465

Militaire oorloçswezen :

a) 1914-1918 .
b) 1940-1945 . 2

Militaire oorloqsascendenten :

li) 1914-1918 .
b) 1940-1945 . 35

3) Aantal gevallen ~ per cateqorle ~ die niet ontvankeltjk werden
verklaard ter ooreake van « laaItijdig :v aangifte.

De wetgeving op de militaire pensioenen (oorlog 1914-1918) noch
de wetgeving op de verqoedlnqspenstoenen (oorlog 1940-19'15) voor-
zien een termijn voor het indienen van de aanvragen; geen van deze
aanvraqen kan dus onontvankelijk zijn,

VRAI\G:

Gelieve bij het verslaq een aanqepaste label te voeqen van elke
cateqorie weduwen en wezenpcnsioenen uit de sectoren :

Staatspensîoenen : burqerhjke en militaire:
oorlogspensioenen;
arbeiders en bedlenden;
mijnwerkers en zeeheden:
zelfstandiqen.

Nret alle cateqorlcën van rnilitair•..weduwen ontvinqeu de verhoging.

Hoeveel militaire weduwen van de oorlogen:

1914-1918: kreqen de voordclen vau de wet van Il juli 1960 en
hoeveel niet?

1940-1945: krcqen de voordelen van de wet van u juli 1960 en
hocveel niet ?

ANTWOORD:

Verqelijkende tabel der verschillende pensioenbedraqen toegekend
aan de weduwen:

a) in de sector der maatschappelijke pensioenen:
b) in de secto•. der Staatspensloenen:
c} in de sector der oorloqs- en vergoediuqspensloenen.

N. B. - Alleen de penstoenen waarvan de last of de financiering
voorkomt in de Begroting der pensioenen, worden hler in aanmerking
genomen.

Onderstaande gegevens zijn deze die betrekking hebben op de meest
voorkomende qevallen.

Naarrnate de ontvangen lonen meer en meer in aanmerkinq komen
voor het berckenen van een pensioen, zijn onderstaande cij fers onde r-
hevlq aan wijziqmqen.

[ 6 l

Veuves de guel'!'e mfhralres :

li) 1914-1918 ..... , ...
b) 1940-1945

19
l06

Orphelins de gucr"e militaires

a) 1914-1918
b) 1940-1945

Ascendants de victimes militaires de la guerre :

a) 1914-1918 .
b) 1940-1945 . 20

2) Nombre des cas surIesquels il n'a pas encore été statué :

Invalides de guerre militaires :

a) 1914-1918 .
b) 1940-1945

64
410

Veuves de guerre militaires:

a) 1914-1918 .. ~ .
b) 1940-1945 .

747
465

Orphelins de guerre militaires :

a) 191'4·1918 .
b) 1940-1945 ....•....... 2

Ascendants de victimes militaires de la guerre :

li) 1914-1918
b) 1940-1945 . 35

3) Nombre de cas - par catéqorie
cause de déclaration « tardive ~.

déclarés irrecevables pour

Ni la législation relative aux pensions mllttaires (guerre de 1914-
1918) ni la législation sur les pensions de réparation (guerre de 1940-
1945) ne prévoient un délai pour l'introduction des demandes; aucune
de Ces demandes ne peut donc être irrecevable.

QUESTION:

Prière d'annexer au rapport un tableau adapté de chaque catéqorie
de pensions de veuve et d'orphelin: dans tes secteurs des:

pensions de I'Etat : civiles et niilitaircs:
pensions de guerre;
ouvriers et employés:
mineurs et marins;
travailleurs indépendants.

Toutes les catéqortes de veuves militutres n'ont pas obtenu la
majoration.

Combien de veuves militaires des guerres:

de 1914-1918: ont obtenu les avantaqes de la loi du II juillet 1960
el cornbien ne les ont pas obtenus?

de 1940-1945: ont able nu les avantages <110 la loi du Il juillet 1960
et combien ne les ont pas obtenus?

RÊPONSé:

Tableau comparatif des divers taux: de pension attribués aux
veuves:

a) dans le secteur des pensious sociales;
b) dans le secteur des pensions de l'Etat;
c) dans le secteur des pensions de guerre et de réparation.

N. B. ~ Seules les pensions dont la charge ou le financement appa-
rail au Budget des pensions soot coasldtna Id.

Les indications ct-dessous sont celles qui se rapportent aux cas les
plus courants.

A mesure que les salaires perçus entrent de plus en plus en compte
pour le calcul d'une pension les chiffres ci-dessous sont sujets à modi-
!icalion.



a) Mantschnppeliike pcnsioenen,

1. Pensioenen voor de we-
duwen van werklieden

(Wet vau 21 mel 1955, ge-
wijzigd door vcrschillende an-
dere wetten).

Bedrag

Taux
---- -
I

Maximum Mtnlmum

[ 7 ]

Tussenkornst vau de
factor leeftijd

Intervention
du Facteur âge

Om pensioen te beko-
men moet de weduwe de
leeftijd van 45 [aar be-
reikt hebben (I).

Pour obtenir pension.
il faut que la veuve alt
atteint l'âge de 45 ans
(1) .

2. Pensioenen VOOrde we-
duwen van bedienden ... ... 29.880 24.600 Idem.

(Wet van 18 juni 1930 en
van 12 juli 1957).

3. Pensioenen voor de wedu-
wen van miJnwerkers ..•... ... 23.400 18.120 Idem.

4. Weduwenpensioen van de
Kas der Koophandelsvloot ...

5. Weduwenpensioenen van
zelfstandlqen ........•......

(Wet van 30 juni 1956).
Het bestendig regime alleen

wordt hier in aanmerking ge-
nornen.

24.600 18.450

I
Zelfde regime als dat der werkltedenpenslcen

Régime identique à celui des pensions des ouvriers

b) Staatspensioenen.

50% I 30%

van de gemiddelde wedde
der laatste vijf jaren

activiteit
du traitement moyen

des cinq dernières années
d'actlvîté

I
ongevallen in dienst:

de laatste wedde
accidents en service:
le dernier traitement

Het recht valt open op
60 jaar, Doch als de we-
duwe 66 % invaliditeit
heeft of als zij een kind
opvoedt, kan het recht
openvallen op 45 jaar.

Le droit s'ouvre à 60
ans, Mais si la veuve
a 66 % d'invalidité ou
sI elle a un enfant à
charge, il peut s'ouvrir à
15 ans.

a) Pensions sociales.

Opmerklnqen

Remarques

(1) Zo de weduwe
66 % Invaliditclt hecft of
zij ccn minderjartg kind
opvoedt, speelt de leef-
tlld qeen rol.

(1) Si la veuve a
66 % d'invalidité ou si
elle élève un enfant mi-
neur, l'âge n'intervient
pas.

Idem,

Idem
of indien 20 [aar dienst
als ondergrondse mljnar-
betder uit hoofde Van de
echtgenoot.

Idem
ou si 20 ans de servitude
de fond du chef du mart.
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1. Pensions aux veuves
d'ouvriers.

(Lois du 21 mal 1955 mo-
dillée pat" diverses autres
lois).

2. Pensions au." veuves
d'employés.

(Loi du 18 juin 1930 et du
12 juillet 1957).

3. Pensions: aux veuves
d'ouvriers mineurs.

"I. Pensions aux veuves de
la Caisse de la marine mar ..
chande.

5. Pensions aux veuves de
travailleurs indépendants.

(Loi du 30 juin 1956).
Le régime définitif est seul

pris en considération ici.

N. B. - Voor deze verschillende regimes is cumulatie van verschet-
dene overlevinqspensloenen verboden.

Wanneer de weduwe de leeftijd van het ouderdornspensloen bereikt
en zij rechten heeft dle hleraan eIgen zljn, Is het in werkelijkheId het
bedrag van het ouderdomspensioen dat haar wordt uitbetaald.

N, B. - POUl"ces divers régimes: le' cumul de plusïeurs pensions de
survie est interdit.

Lorsque la veuve atteint l'âge de la pension de vieillesse et qu'elle a
des droits propres à celle-ci, c'est pratiquement le taux de la pensïoe
de vieillesse qui lui est payé.

1. Penstoencn voor de we-
duwen ..•......... , .......•
- van burgerlijke ambtenaren;
-- van magistraten:
- van het onderwljzend

Staats- en gemeenteperso-
neel:
van de Staatswerklieden.

± 14.000 onbeperkt
pas limité

[volqens een schaal)

I, De Ieeftljd van de
weduwe heelt geen In-
vloed op het recht,

2. Doch het verschil in
leeftüd tussen de echtge-
noten wordt in aanmer-
king genomen voor ver-
minderingen:
1 % per [aar van het

Il' jaar tot 25 jaar;
2 % van 20 tot 25 jaar;
3 % van 25 tot 30 jaar;
.• % van 30- tot 35 jaar;
5 % voor 35 en meer;

J. L'âge de la veuve
est sans influence sur le
droit.

2. Mais la différence
d'âge entre les époux est
prise en considération
pour des réductions:
1 % par an à partir de

la li' année jusqu'à
20 ans;

2%de20à25ans;
3%de25à30aus;
4 % de 30 à 35 lIDS;-- ,..,.. .... -.-

b) Pensions de l'Etat.

Deze pensloenen die
onder beswarende titel
verworven worden, mo-
gen volledlq met het be-
roeps- of andel" inkomen
gecumuleerd worden,

Ces pensions acquises
il titre onéreux se cumu-
lent intégralement avec
les ressources profession-
nelles ou autres,

1. Pensions aux- veuves:
des agents civils;
des magistrats;
du personnel enseignant
de l'Etat et communal;
des ouvriers de l'Etat.
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2, Penstoenen voor de »ie-
duwen van officieren ,.. ... . ..

~__._-_....~~'r"-~"'-"-'''''''' ~I-" ~-..._-...--..Bedraq Tussenkomst van de
Taux fnctor Iedtijd Opmerklnqen

---- ....---!---.--- ...-- Intervention Remarques
Maximum i Minimum du facteur âge

i

I
van de laatste
acttvltettswedde

du dernier traitement
d'activité

50% 30% In geval van cumulatle
van 2 pensloenen van die
aard wegens opeenvcl-
gende huwelljken, wordt
het klelnste met de helft
vermlnderd,

En cas de cumul de
deux pensions de cette
nature du chef de maria-

gcs successifs, la moins
élevée est réduite de moi-
tié.

2. Pensions
d'officiers.

aux veuves

3. Pensloeaen voor de we-
duwen van onderofftcieren .,. 50%

3. Peaslons aux veuves de
sous-officiers,

4:_ Pensloenen voor QC we-
duwen van de categorieën
voorstea onder 1, 2 of 3 die
Da de oppensioenstellIng.van
hun echtgenoot gehuwd zlin.

van de laatste
actlvlteitswedde

du dernier traitement
d'acttvltë

50% I 30%

van de wedde die als ba-
sis heeft gediend voor het
berekenen van het rust-
pensioen v~ de echtqe-
noot
du traitement qui a servi
de base au calcul de la
pension de retraite du.
marl

1. Zoals hlervorea,
2. De verminderingen

wegens verschil In Ieef-
tijd ziln hoger:
4 % per laar van 10 tot

20 jaar;
la % vau 20 jaar af,

I, Comme ci-dessus.
2. Les réductiOWlpour

différence d'âge sont plus
fortes par an :
4 % de la à 20 ans;
10 % à partir de 20 ans,

4, Pensions aux: veuves des
catégories prévues en 1, 2 et
3, mariées après la mise à la
pension de leur mari,

cl Oodogs- en vergocdingspcnsiocuen.

N. B. - Deze pensioenen mogen inteqraul gecumuleerd wordea met
de maatschappelljke pensioenen, voorzten onder a), en met de over-
levinqspensloenen voorzien onder b).

De hleronder opqeqeven bedragen zljn deze die vcortvloeien utt de
van kracht zijnde wetteksten die van toepassing zijn op de verschll-
leude cateqorieën, voorzten bij de terzake qeldende weten, In voor-
komend geval is het indexcljfer toeqepast [thans 125 %).

N. B. - Ces pensions peuvent se cumuler intêgralem"nt avec les
pensions sociales prévues en 8.) et les pensions de survie, prévues
en b).

Les taux indiqués cl-après sont ceux qui résultent des textes légaux:
en vigueur, applicables aux diverses catéqories prévues par les lois
sur Ja matière. Le cas échéant, I'index est appliqué [actuellement
12.5 %).

Cateqoneën

HUid~ bedraq '~e;inbeg~p t
van de

verhoqlnq index 125 %
I

Factor leeftijd

Taux actuel
y compris majoration

index 12,5 %
Facteur àge

Oorlog 1914·1918 : Guerre de 19/'1·1918

A. Oortoqsioeduwe :

1. Gewoon geval (gehuwd vöör het scha-
dehjk feit, of weduwe van een qrootlnvalide
van de oorlog) .......................• 4-3.872 De leeftijd van de we-

duwe heeft geen invloed
op het recht,

L'äge de la veuve est
sans influence sur le droit.

A. Ve"ve de:guerre:

l, Cas normal (mariée avant le fait dom-
mageable ou veuve de grand invalide de
guerre).

2. Als ID de overljjdensoorzaak vreemde
factorcn, qeschat op !;.î, tussenbeide komen,
of

als het overlijden zicb meer dan 15 jaar
en min dan 25 [aar na 30 septernber [919
voordoet . 30.372 idem.

2. Lorsque dans la cause du décès inter-
viennent des facteurs étrangers estimés à !;.î
Ol!

lorsque le décès survient plus de 15 ans
et moins de 25 ans après le JO septembre
1919.
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Catcqoncën

I
Huidig bcdraq met lnbeqrip

van de
verhoging index 12,5 %

Tnux actuel
y compris majoration

index 12.5 %

Factor leeftljd

Facteur fige
Cntëqortes

3. Als de vreerude Iactoren op de helft
wordcn geschut of als het overhjden zich
mee,' dan 25 [aar na 30 scptember 1919
voordoct, .

B. Wce/Ltwe vnl! ceri oorloqsinvolide (ge-
huwd vöör 1 januari (930)

I. Gewoon geval

2. Indien de echtq enoot overleden is meer
dan 15 jaar en min dan 25 jaar na 30 sep-
ternber 1919 .

3. Indien de echtgenoot overledcn is meer
dan 25 [aar na 30 septeniber 1919 .

4. Reverslepenstoenen toegestaan wanneer
de echtgenoot tell minste 60 % invaliditcit
had weqens ztekte, of 30 % wcqens oorlogs-
kwetsuren.. , en hij niet ten gevolge Van
deze invaliditeit overleden is ..

C. Herirouuide wedwvc .

D. Hertroueode weduwe die opnieuw we-
duure is gewocden _._ .

Oorlog 1910-1945 :

A. Oorlogsweduwe (gehuwd vöór het scha-
delijk feit) :

I. Gewoon geval

2. Als vrcemde Iactoren voor y.; in de
overltjdensocrzaak tussenbeide komen ol als
het overlijden zich meer dan 15 jaar na het
schadelijk felr voordoet .

3. Vrcemde Iactoren, geschat op de helft,
of overlijden meer cla n 25 jaar na het scha-
delijk feit .

B. ~Veclt"ve- t'an een invalide of gehuwd
binnen 5 jaar na dt: terugkeer van het
slachtoffer in zijn heardstede :

l. Gewoon qeval

2. Geval van overlijden meer dan 15 jaar
na het Ieit of als vreemde Iactorcn voor X
tussenbelde komen .

3. Geval van overlijden meer dan 25 jaar
na het feit of als vreernde factoren voor de
hellt tussenbeide komen '"

N. B. .- De hertrouwde weduwen ver-
liezen hun pensioen.

20.218

22.180

21.756

19.'101

~~ van het qrondbedrnq
van het invaliditcitspcn-
steen van de echtqcnoot.

!0 du principal de la
pension d'invalidité du
mari.

9.1 i2

10.800

H872

30.372

20.218

22.IBO

16.632

1 LOB8

De leeftijd van de we-
duwe heeft qecn invloed
op het recht.

L'âge de la veuve est
SfiOS influence sur le droit.

3. Lorsque les faits étrangers sont csti-
rués ft la moitié ou lorsque le décès survient
plus de 25 ans après le 30 septembre 1919.

B. I)"eu ue e/'invalide de guerre (mariée
avant le l " janvier (930) :

1. Cas norrna I.

2. Si le mari est décédé plus de 15 ans
et moins de 25 ans après le 30 septembre
1919.

3. Si le mari est décédé plus de 25 ails
après le 30 septembre 1919.

4. Pension de réversion accordée lorsque
le mnri avait au moins 60 'fo d'Invaltdlté
pour maladie Oll 30 % pour blessures de
guerre ... et qu'tl n'est pas décédé des suites
de cette invalidité.

A. Veave de glleLn~ (mariée avant le f"it
dommaqeable) :

Gueree 1940·1915

A. Veuve de flll.er-re-

I. CilS normal.

2. Lorsque des faits étrangers mtervlen-
nent pour X dans la Cause du décès ou
lorsque celui-ci survient plus de 15 ans
après te fait dommageable.

3. Faits étrangers estimés à la moitié ou
décès de plus de 25 ans après le fait dom-
mageable.

B. Veuve d'invalide ou msciée dans les
5 ans du rerour de la victime dans $CS

foyers:

1. Cas normal.

2. Cas de décès plus de 15 ans après
le fail QU si des faits étrangers intervien-
nent pour y.;.

3. Cas de décès plus de 25 ans après
le fait ou si des faits étrangers intervien-
nent pour la motié.

N. B. - Les veuves rernariées perdent
leur pension.
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Cntcqortcëu

Huidiq bech-illl met inbcqr lp
van de

verhoqinq index 12.5 %

Taux actuel
y compris mnjoratiou

index l2.S %

Factor lecftljd
Catèqorles

~VCclllU'l~ Uilrl ('CH milituir die .qcdood werd
ol onr he/ lcvcn is gckomrl! ten i/cva/ge
Ulm l'l'fi On~/elJ<l'of zicktcn. te wijten lum
lie! feit UOf! de militaire dienst ill tlrf~dcs~
tijd:

l. Scbadelijk feit. ovcrkorueu vóór 25 ,H['

\Justus 1939 en vallcnde onder rocpassinq
VZ'!.11 de- wcttcu op de militaire pcnsiocncn :

cchtqeuoot overlcden min
I1a het schadcltjk Icit
cchtqeuoot overledcn meer
na het schadelijk feit .

dan 25 jaur

dan 2') [aar

N. B. - Indien het overhjdcu van de eer-
ste echtqcnoot te wijten was aan een kwet-
sü m-, behoudt de wcduwe die hcrtrouwt ccn
penstcen vt\tl _ .

Indien het ovcrlijdcn van de ccrste ccht-
qenoot te wi] tcn was aan ecn zickte, behoudt
dr wcduwe die hertrouwt een pensloe n van

2. Schadellik feit, overkunn-n na 26 au-
qustus 1917. en vallende onder tocpasstnq
van de wetten op de vcrqocdinqspcnsiocnen
(wet van 9 maart 1953) :

I" gewoon geval '" ...
2" overlljden na t 5 [aar of vrcemdc latere

Iactorcn _ .
3L~ overlijden na 25 jaar .

N. B. - De weduwe die hertrouwt ver-
Iiest het recht op pensioen,

20.192

18.560

6.072

·1.860

40.500

2ï.810
18.560

Weduwen van burgcrlijke oorlogsslachtolfers.

Vel/vc de milituirc tué 01/ mort des suites
d'nccidcnt Oll de maladies dus elll fail
du service miliinire en temps de paix .:

l. Fait dommageable survenu avant le
25 août 1939 et tombant SOllS l'application
des lais su,' les pensions mtlltatres

mar! décédé moins cie 25 ans après le
fail dommageable.
mari décédé plus de- 25 ans après le
fait dorumaqeablc.

N. B. - Si le décès du premier mari est
dû il une- blessure, la veuve qui se remarie
conserve une pension de

Si le décès du premier mari est dû à une
maladie. In veuve qui S~ remarie conserve
une pension de

2. Fait dommageable Survenu après le
26 août 1947 et tombant SOllS l'application

des lois sur les pensions de- réparation
(loi du 9 mars 1953)

I" cas normal.
2" décès après IS ans ou facteurs ëtran-

gers postérieurs.
3" décès après 25 ans.

N. B. _ La veuve qui sc remarie perd
le droit à la pension.

Vcuves de victimes civiles de la guert"'.

Oorlog /914·/918 :

A. Corloqsioediucen [qehuwd vóór het schadehjk
feit) :

Er zijn drle bedraqen volgens het onderschekl,
opqeqeven voor de wcduwen van mllitairen :

I. Vollediq bedraq
2. Bedraq vcrminderd met !4
3. Bedrag verminderd met 31

B. ~Vedllwen vall inoelùlen (gehuwd na het scha-
delijk frit)

C. lVcclwunaars van burgerlijke slachtoffers

voor de toevalliqe
slachtoffers

pour les victimes
accidentelles

21.640
l6.224
10.816

tO.460

9.112

Bedrag

Taux

voor de slachtoffers
van

vaderlandshcvcnde
leiten

pour les vidimes
de Faits

patriotiques

27.840
20.880
13.916

11.504

9.112

Gm:rœ <le /914.l9/8:

A. Veuves de guerre (mariées avant le fait dom-
rnaqeable) :

Il y a trois taux selon les distinclions signalees
pour les veuves de- militaires:

I. Taux plein.
2. Tau" réduit ~'
3. Taux réduit y;.

B. Veuves dimmlides (mariées après le fait dom-
qeable) .

C. Veufs de victimes ciuiles:
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voor de toevalllqe
slachtoffers

pour les victimes
accidentelles

Bedrag

Taux

voor de slachtoffers
van

vadcrlandsllevende
feiteu

pour les victlrnes
de laits

patriotiques

D. Hertrouusle weduwen of dito weduwnaars 1.650 D. Veuves ou veufs ~emarlés.

N. B. ~ In sommiqe qcvallcn van krachtens
vroeqere wetqevinqen verworven rechten, be-
houden de hertrouwde weduwen een verworven
toestand: wanneer zij opnieuw weduwe worden
dan zijn de bedraqen volqens het qeval :

a) oorloqsweduwen '" .
b} als zt] nlet genieten van de wet van

16 maart 1954 '" . .
c] weduwen van invallden
d] weduwnaars

19.684

10.460
9.H2

Oorlog 19W-1945 :

A. Llitsluitend oorloqswcdiuoen :

Er zijn drie bcdraqen volgens het onderscheid,
opqeqeveu voor de weduwen van mllitalren :

1. Volledig bedraq
2. Bedrag verminderd met X
3. Bedrag verminderd met Yz

22.968
17.224
11.484

B. Wed",vllsars . 22.968

N. B. - De gepensioneerden die opnleuw in het
huwelijk treden, verltezen hun pensloen.
Al deze pensioenen mogen gecumuleerd worden
met een pensioen dat in een andere hoedanig-
heid hetzi] in de maatschappelijke sector, hetzij
in de sector der pensioenen van de Staat, ver-
worven werd.

Raming van de bijkomende uitqave voortspruitend uit de pensioen-
verhoqinq voorzten door de wet van i I juli 1960.

A. Oorlog 1914-/918

B. Oor/ag 1940-1945

ct 32.000.000

±: 44.000.000

Deze raming wcrd vastqesteld rekeninq houdend met de Iaatste sta-
tistieken van de Nationale Kas voor oorlogspensioenen (31 decem-
ber 1959).

Aantal weduwen die de pensioenverhoqinqen voorzien door de wct
van Il juli 1960 hebben bekomen.

Oor/og 1911-1918
Ootloq 19W-1945

16.047
13.350

29397Totaal

Aantal weduwen die de pensloensverhoqlngen voorzien door de wet
van Il juil 1960 niet hebben bekomen.

Oor/ag 1914-1918 :

a) reversiepensioen .
b} hertrouwde weduwen •.... , , .
c) hertrouwde weduwen : opnieuw weduwe geworden ".

Totaa! ..
Oorlog 1940-1945 : Nthtl.

1.650

25.084

25.312
1l.S0'!
9.112

25.260
18.941
12.628

N. B. - Dans certains cas de droits acquis en
vertu de législations antérieures. lès veuves
remariées conservent une situation acquise.
lorsqu'elles deviennent veuves à nouveau: les
taux sont alors selon le cas:

fi) veuves de guerre.
b) lorsqu'elles ne bénéficient pas de la loi du

16 mars 1954.
c) veuves d'Invalides.
d) veufs.

Guerre de 1940·1945

A. Veuves de Y'ICrre:seulement:

Il y a trois taux, selon les distinctions siqria-
lêes pour les veuves de militaires

1. Taux plein.
Z. Taux réduit J4.
3. Taux réduit Yz.

B. Veufs.

N. B. - Les pensionnés qui se remarient per-
dent leur pension.
Toutes ces pensions peuvent se cumuler- avec
une pension acquise à un autre titre soit dans
le secteur des pensions de l'Etat. soit dans le
secteur social.

Evaluation de: la dépense supplémentaire résultant de la majoration
de pension prévue par la loi du Il juillet 1960.

A. Gue~re de 1914-1918 .

B. Guerre de 1940-1945 .

± 32.000.000

± 44.000.000

Cette évaluation a été établie suivant les dernières statistiques de la
Caisse nationale des pensions de la guerre (31 décembre 1959).

Nombre de veuves bénéficiaires de la majoration de pension prévue
par la loi du Il juillet 1960.

Guerre cie 1914-1918 __ .
Guerre cie 19W-1945 .

Total

16.047
13.350

29.397

Guerre de 1914-1918 :

Nombre de veuves non bénêfrcialres de la majoration de pension
prévue par la loi du Il juillet 1960.

2.217
3.541
1.934

9.692

8) pension de réversion .
b] veuves remariées '" .
c} veuves remariées redevenues veuves

2217
3.541
1.934

9.692
Guerre de 19W-I9-f5 : Néant.

Total
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VRAAG'

~Fct [',1f! is allgllstus 19"18 ; Vcc zckcrùu; vaf! CCII mUllniUm
vat! sociaal pensioen allT! de Stewtsagenten.

Hoeveel staatsqepcnslonecrden kregen de aanpasslnq nIet qewaar-
borgd door deze wet?

ANTWOORD:

Er wordt bij het vaststellen van de rust- en cverlevtuqspenstocacn
tcn luste van de Opeubare Schatklst aldjd rekeninq gehouden met het
bepaalde ln arHkel 7 van de wet van 18 auqustus 1948.

De bi] dit artikel voorz.lcne waarborq heeft betrekking op het
penslocnreqime der maatschappelijke zekerheid dat in 19'18 van kracht
was.

De voordcleu naar welkc artike l 7 verwijst, bestaau niet meer
sedert 1 juli 1954. Bij het toepassen van voormeide bepaling wordt
rekenlnq gehoL,den met de bedraqen voorzien bij de wet van 28 juni
1954. wet wnarbi] het ouderdomspenstoen der gehuwde arbclders op
28.000 frank wordt qebracht en waarbij de wetqevinq, om cr de toe-
passing van te bespoediqen, wordt gewijzigd.

Deze bedraqeu zijn voor:

de gehuwde werknemers fr. 28.000

de andere gerechtigden 18.700

de wcduweu di" ten minste 60 jaar oud ztjn 14.000

de weduwen die ten mlnste 55 [anr olld zijn 11.500

Er dient evenwel te worden verrneld dat binnenkort •.en ontwerp
van wet waarbï] de waarborq voorzten bij artikcl 7 van de wct
van 18 auqustus 1948 wordt aanqepast aan de nieuwe minima voor-
zten in het pensloenreqlme van de arbetders en bedicnden, aan het
parlement zal worden voorqeleqd.

VRAAG'

Welke is de uitslag van het juridische onderzoek van de diensten van
de Minister van Fînanciën en di" van Verkeerswezen inzake de niet-
toepassinq van de automatische aanpasslnq dezer penstoenen aan de
baremale veranderinq (art. 5 - wet van 2 ooqst 1955) ?

ANTWOORD:

Oe nodiqe inlichtingen wcrden "\jevrnagd aan het departement van
Verkeerswezen.

VRAAG:

Gelleve indicaties te verschaffen over de wijze en bedragen waarop
de N. M. B. S. de wet van 24 april 1958 [inzake weduwe zonder pen-
sioen} heeft aanqepast,

ANTWOORD:

Oe nodige inlichtingen werden gevraagd aan het departement van
Verkeerswezen.

Viù\AG:

Documentatie wordt qevraaqd over de aanpassinq van de frontstre-
penrenten tot 1960.

ANTWOORD:

De frontstrepenrenten ondergaan geen wijzrqrnqen verbonden aan
schommelingen ven het Indexcijfer, zoals b.v. de Invalidlteitspen-
sioenen.

Ze hebben niettemin het voorwerp uitgemaakt van een rcvalortsatle
in de zin van de-ze die bij de wet van 3 juli 1956 werd voorzien
voor de invaliditeitspensioenen. One wet richtte voor die pensloenen
inderdaad een geleidelijke aanpassing in met verhoqlngen van 8 %
op 1 juli 1956, 16 % op 1 jull 1957, 24 % op 1 juli 1958 en 32 0/0
op 1 juli 1959.
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QUESTION:

Loi du 18 am1! 1948 :Minimum cie pension sociele
assuré aU.>: agents de l' Etat,

Combien de pensionnés de l'Etat n'ont pas obtenu l'adaptatiou gal'"n"
tle pal' cette loi? .

RÉPONSe: ,

En Ilxant les pensions de retraite et de survie il charge du Trésor
public, il est toujours tenu compte des dtspostttons de l'article 7 de la
loi du 18 août 1948.

Ln garantle prévue par cet article concerne le régime de pension
de la sécurité soclale en vigueur en 1918.

Les avantages visés par l'article 7 n'existent plus depuis le Itt juil-
let 1945. Ln disposition susvisée est appliquée en tenant compte des
taux prévus par la loi du 28 juin 1954. portant la pension de vieillesse
des ouvriers mariés il 28.000 francs et modlfiaot la législation en vue
d'en accélérer l'application.

Ces montants s'élèvent il:

pour les travailleurs mariés fr. 28.000

pour les autres bénéficiaires 18.000

pour les veuves agées d" 60 ans au- moins u.coo
POllT les veuves âgées de 55 ans au. moins 11.500

Il convient de signaler cependant qu'un projet de loi portant adap-
ration de la qarantie prévue par l'article 7 de la 10i du 18 août 1948
aux nouveaux minima prévus dans le régime de pension des ouvriers et
des employés. sera soumis SOllSpeu ail Parte ment.

QUESTION:

Quel est le résultat de l'enquête [urîdlque des servtces des Ministres
des Finances et des Communications au sujet de la non-application
de radaptation. automatique de ces pensions aux modifications barëmi-
ques (art. 5 - loi du 2 août 1955)?

RÊPO",sE:

Les renseignements nécessaires ont été demandés au département des
Communications.

QUESTION'

Prière de fournir des indications concernant I" mode et )"5 montants
sur la base desquels la S. N. C. B. a adapté la loi du 2'1 avril 1958
(en ce qui concerne les veuves sans pension).

REPONSE:

Les renseignements nécessaires ont été demandés au Département
des Communications.

QUESTION'

Prière de fournir une documentation sur l'adaptation des rentes de
chevrons de front jusqu'à 1960.

RÉPONSE'

Les rentes de chevrons de front ne subissent pas de modifications
consécutives aux f1uctuatioos du chïffre-tndtœ, comme par exemple
les pensions d'invalidité,

Néanmoins, elles ont fait l'objet d'une revalorisation dans le sens
de celle qui a été prévue par la loi du 3 juillet 1956 pour les pensions
d'invalidité. En effet, cette loi organisait pour ces pensions une
adaptation progressive. avec des augmentations de 8 '70 le 1er juillet
1956, 16 % le [er juillet 1957. 24 % le j ee juillet -1958 et 32 %
le '[er juillet 1959.



De wet van 24 aprll 1958 bevat ecn qelijkaardlqe maatrcqel wat
betreft de frontstrcpenrentcn, die worden aanqepast volqens de na-
volqende tabel :
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Ln loi du 2'1 avril 1958 contient une mesure analoque en ce qui WII-

cerne les rentes de chevrons de front. lesquelles sont adaptées suivant
le tableau ci-dessous

Premier chevron ~.:tlaclln des
de front r ulvants

Ecrste Elk der
Data Irontstrcr-p volqende Dates

januarl 1958. 1.0&0 540 I'" janvier 1958
januari 1959 1.160 580 1'" janvier 1959
januari 1960 1.240 620 I'" janvler 1960
januari 1961 1.320 660 I'" janvier 1961

De laatste etap pc van nanpassinq wcrd dus zo pas bcrcikt.

Tt/br! vlIn de llt/np"s$ing cler Frontstrepcn.

Op 31 dcccrnbcr 1958

Frontstrepenreuten

1.080
1.160
1.240
1.320

540
580
620
660

La dernière étape d'adaptation vient donc d'être atteinte.

T'ablenu de l'ndaptntto« des chevrons de front.

Au 31 décembre 1958 :

Rentes de chevrons de front

Wcduwcn en wezen

142.810 Annqepnst ... ... 134.027 Combattants 142.810 Adaptées .. . .. , .. - ... 131.027
Ntet aanqepast 8.783 Non adaptées .. , ..• ... 8.783

71.940 Genieten niet van de aanpassinq V cuves ct orphelins 74.940 Ne bénéficient pas de l'adapta-
tion

217.750 Total ... ... 217.750

Strljders

Totaal .

Op 31 december 1959

Frontstrepenrenten :

Strijders aanqepast 130.279
niet aanqepast 6.470
qenietcn ruet van de aaupassinqWeduwen en wczcn

136.749

76.911

213.660Totaal .

Ali 3l décembre 1959

Rentes de chevrons de front

Combattants Adaptées 130.279
Non adaptées 6.470
Ne bénéficient pas de ladapta-
rion

Veuves ct orqclins

136.749

76.91l

2l3.660Total .

Tobel Vall de centen, aangepast op JI december 1959. T oblcou des re"tcs odoptêes alt 3i décembre £959.

1 str, 2 str, 3 str. . " str, str. 6 str, 7 str. 8 str.

chev,'. chcvr. chevr. chevr. chevr. chevr. chevr, chevr.

Bedrag 1.160 1.740 2.320 2.900 3.480 4.060 <1.640 5.220 Montant
Begunstigden 22.981 11.130 6.47& 10.327 11.041 14.16'" 9.405 44.753 130.279 Bénéficiaires.

VRAAG:

Hoeveel pensioenen van zelfstandigen wachten nog op

a) beslissing;
b) vereffeninq.

Hoeveel pensioenen van zelfstandigen werden rceds toegekend?

ANTWOORD:

De nodige inlichtingen werden qevraaqd aan het departement van
Middenstand.

Hoeveel pensioenen met gemengde loopbaan werden tot nogtoe aan-
gevraagd:

hoevcel beslist;
hoeveel vereffend;
hoeveel nog niet beslist ?

ANTWOORD:

a) Aantal pensioenaanvragen betreffende gemengde loopbanen waar-
orntrent tot op heden door mijn diensten geen beslisslnq genomen werd :
6.418.

b] Aantal aanvraqen die wel beslïst werden maar waarvan de uit-
kering nog nlet qebeurd Is : ± 2500.

c} Aantal personen met een gemengde loopbaan waarvoor in decem-
ber 1960 een pensioèn betaald werd :

rusrpensloen
overlevingspensioen

35.538
4,927

QUESTION:

Combien de pensions de travailleur indépendant attendent encore :

a) une décision;
b) la liquldation ?

Combien de pensions de travailleur indépendant ont déjà été oc-
troyées?

RÉPONSE:

Les r-enseiqnements nécessaires ont été' demandés au département des
Classes moyennes.

QUESTION:

Combien de pensions avec carr-ière mixte ont été demandées jusqu'à
présent:

sur combien a-t-il été statué;
combien ont été liquidées;
combien n'ont pas encore fait l'objet d'une décision?

RÉPONSE:

a) Nombre de demandes de pension relatives à des carrières mixtes,
sur lesquelles mes services n' ont pas encore statué jusqu'à présent
60418:

D) Nombre de demandes ayant fait l'objet d'une décision, mais
pas encore d'une liquidation :± 2.500.

c) Nombre de personnes ayant une carrière mixte, en faveur des-
quelles tine pension était payée en décembre 1960

pension de retraite .
pension de survie .

35538
4.927
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VII,\AG:

Hoeveel pensioenen VOOrInvalldcn van de arbeld werden toeqekend
(bedragen per categorie) ?

ANTWOORD:

In de rnaand oktober 1960 werdcn cr 37"143 Invalldltcltspensloencn
ultqekeerd aan invalide mijnwerkers.

De invalide arbelders en bedtenden bekorneu qeen pensloen doch wor-
den verqoed dao. de ziekte- en invalidlteltsverzekerlnq tenzt] hun inva-
lidltelt voortvloeit ult een arbetdscnqeval. In dat qeval worden ZIJ
verqoed door de vcrzekertnqsorqanlsmen waarbä hun werkgever aan-
qcsloten was, Deze vergoeding verschllt naarqelanq hun salarls en hun
percent urbetdsonqeschlktheld.

VRAAG:

Welk ts de aanqroel van het aantal pensicenen als gevolg van het
schoolpact ten voordele van vrije en aangenomen scholen ?

Welke is het totaa! bedraq van deze verhoging en welke zljn de
voorultzichten per [aar voor de tien komende jaren?

ANTWOORD:

Toepessinq "<ln de wet van 29 mel 1960
{Schoolpeet},

Vermeerderlnq van het aantal pensioenen als gevolg van het school-
pakt ten vordele van vrije aangenomen schoten

Op 31 december 1960.

l 14. I

QUESTION:

Quel est le nombre des pensions d'Invalides du travail qui ont ëtë
accordées (montants par catégorie) ?

RÉPONSE:

Au cours du mots d'octobre 1960. 37.143 pensions d'Invalidlté ont
été payées à des mineurs tnvalldes,

Les ouvriers et employés invalides n'obtiennent pas de penslou, mals
sont Indemnisés par l'assurance maladle-lnvalldlté, sauf sl leur Inva-
lIdité résulte d'un accident du travail. Dans ce cas. ils sont Indemnisés
par l'organisme d'assurance auquel leur employeur était afftlrë, Cetle
indemnité varie suivant leur salaire et leur pourceutaqe d'Incapactté
de travail.

QUESTION:

Quel est l'accroissement du nombre des pensions ~sultant de l'appli-
cation du pacte scolaire. en faveur des écoles libres et agréées?

Quel est le montant total de cette augmentation et quelles sont les
prévisions par année pour les dix prochaines années ?

RÉI'ONSE:

Application de la loi du 29 mai 19M
(Pacte scolaire).

Augmentation du nombre des pensions: résultant de l'appltcatton du
pacte scolaire, en faveur des écoles libres et aqrëëes :

Au 31 décembre 1960.

1) .Aantal ingediende aanvragen ... 366 I) Nombre de demandes introduites 366

2) Aantalonderzochte aanvragen ". 333 2) Nombre de demandes examinées 333
3) Aantal vereffende pensïoenen ... 292 3) Nombre de pensions liquidées •.. 292

. Er wordt voorzten dat, in de loop van het [aar 1961, bij toepassmq
van de wet van 29 maart 1959 (schoolpact) '!36 leerkrachten het recht
op penstoen zullen verkrijgen, hetgeen een uitgave vertegenwoordigt
van 14.210.000 frank.

Daar de genoemde wet slnds een al te korte tijd van toepassïnq Is
en bijgevolg de statistlsche gegevens waarover men beschikt noodzake-
Iijkerwljae slechts fragmentarisch en onvolledig l:ijn. Is het vooralsnog
niet moge-lijk vooruitztchten voor de komende 10 jaren op te maken,

VRAAG:

Een overzicht werd gevraagd van het regime der pensioenen van
de rijkswachL

ANTWOORD:

Re:gilll<: der peosioo:o':o VaD de le:drn vaa hd rijbwachtkwps.

De toekeoolnq en de wijze van berekening van de militaire rust-
pensioenen worden geregeld duo. de wetten op de militaire pensloenen
samengeordend bij koninklijk beslult van Il augustus 1923"

De uitvoering van deze wetten werd geregeld door het koninklijk
besluit van 14 november 1923.

Hierbij een zeer beknopt overztcht van hel regime der pensioenen
van de leden van het rijkswachtkorps.

Hoofdstuk I verrneldt de voorwaarden van toekenninq van een
penstoen alsook de thans geldende leeftijdsqrenzen.

In hoofdstuk Il wordt het schema van berekening opgegeven samen
met een bondige verklarinq van de verschillende elementen die in
z.anrnerktnq worden qenomen.

Het derde hoofdstuk behandelt het principe van de perekwatie van
het pcnsiocn bij weddeverhoqinq.

Il est prevu qu'au cours de l'année 1961. en application de la loi du
25 mai 1959 (Pacte scolaire). 436 membres du corps enseignant béné-
ficieront d'une pensloe, ce qui reprêseate une dépense de 14.210.000
francs,

Etant donné que la loi sus-mentionnée n'est appliquée que depuis peu
de temps et que, des lors, les données statistiques dont on dispose ont un
caractère fragmentaire et ÎlIcomplet, il Ela pas été possible jwqu'à pré-
sent d'établir des prévisions pour les 10 prochaines années,

QUESTION:

Un aperçu du régime des pensions de la qendarmerfe a été demandé.

RÉPONSE:

L'octrot et le mode de calcul des pensions de retraite militaires
sont régis par les lois sur les pensions militaires. coordonnées par
arrêté royal du li août 1923.

L'arrêté royal du li novembre 1923 fixe les modalités d'exécution
de ces lois.

On trouvera ci-joint un bref aperçu du rt'9ime des pensions des
membres du "COrpsde la gendarmerie.

Le Chapitre I indique les conditions d'octroi des pensions. ainsi
que les limites d'âge actuellement en vigueur.

Le Chapitre Il donne le schéma du mode de: calcul et une brève
explication au sujet des divers" éléments pris en considération.

Le Chapitre Hl traite du principe de la péréquation de la pension
en cas d'auqmentetion de traitement.
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1.- VOOfWlUi.rÛCfl PéUl toekcnniruj. I. - Conditions ä'octrot.

Penslocn op nunvraaq
(recht op pcnstocn )
Art. 2 der s.w.rn.p.

Oppensioenstellinq
van arnbtswcqe door de Koning

Art. 3 der s.w.m.p.
GradeCrnad

PL'nSiOI1S demandées
(droit ,\ la pension)

Art. 2. l.c.p.m.

Mise tl In pension
d'offtcc P'\!' le Roi

Art. 3 l.c.p.m.

Hoqcre en oppcrofficteren

[aren [aren
dienst Lecfttjd dienst Lccfttjd

Années Annees
de service Age de service Age

40 55 55 Officiers super. ct officiers qênéruux ,

35 50 50 Officiers subalternes.Laqere officieren

Alle officicrcn to en op n o n e a c t iv l t e it Tous les officiers.
krachteus konlnkltjk be-
alult.

cu non-activité- en vertu
d'un arrête royal.

la en niet meer qeschlkt
voor Iunctic.

et inaptes à exercer leurs
fonctions,

~oop aanvraaq.

ti leur demande,

Bcnedeu de ranq van oHicier 20 20 50 Au-dessous du ranq d'officier.

Allen (offtclereu en van laqere rang) lO en bnitcn staat van die-
nen met inva liditeitspcn-
steen,

10 en qedwonqen de dienst
te verlaten voor licha-
rnelfjkc onqcschiktheid.

TOllS (officiers ct officiers de rang
subalterne) .

plus en état de servir
ct bénéficiant d'li ne pen-
slon d'Invalldlté.

contraints de quitter le
service pour incapacité
physique.

r.eeftijclsgren:.< : Limite d'iÎge :

Luitenant qcneraal
Generaal majoor
Kolonc l .
Lutrenant kolonel en majoor
Commandant. kapitem, luitenant en onder-Iultenant
Leden van het r,jkswachtkorps beneden de rang

van officier .

62
60
5B
56
54

Lieutenant Général
Général-Major .
Colonel , .
Lieutenant-Colonel ct Major, ..
Commandant .. capitaine. lieutenant e-t sous-Iteutenant
Me,;,bres du Corps de la gendarmerie au-dessous du

rang d'officier .

62
60
58
56
54

56 56'

II. -- Schema der berekening van "el pensioen. II. ~ Schéma du calcul de la pension.

Basiswedde : W.
W

Annuïtcit : --
60

Traitement de base T.
T

Annuité: -
60

W T
Werkelijke diensten : X [aren xX=A Services effectifs: X années x X = A,

60
Verhoging voot jaren activiteit In de graad: A X Y %

A ..;..B: nlet hoqer dan ~ W.
W

Bijkomende diensten : Z jaren - X Z = C.
60

Verhoqinq N j aren activiteit bij de Rijkswacht: N X M
A + B + C + D: niet hoger dan 9/10 W.

niet hoqer dan adiviteitswedde.

B
60

AlIgmentation pour années d'activité dans, le grade: A
A + B: non supérieur à % T.

xY% B

T
Services supplémentaires: Z années

D.
60

Augmentation de N années d' activité à la gendarmerie: N
A + B + C + B: non supérîenr à 9/10 de T.

nOD supérieur au traifeDlftlt d' activité.

x M= D.

Verkladng: E •."plic:alïon :

Besiswedde : Traitement de base :

Laatste wedde in de weddeschalen van kracht op de datum van inge-
nottreding van het pensioen.

Dernier traitement d'aptès les barèmes en vi9~ur à la dàt. de rentrée
en jouissance de la pension.
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Ge/ljkstellingsgraad l)an he: lager personeel Viln het rijkswaelltkorps ,

Onderofftcieren :::: adjudant van het leger;
Brigadier := I' serqeant-majoor:
Rljkswachtcr = serqeant.

Annuïteit:

1/60' van baslswedde,

Werkelijke diensten:

- tijd met wedde of soldij;
- berekend van 16 jaar af.

Bovendierr c

a) leerling mllltalre school:
b} burgerlijke dlensten recht gevend op pcnsioen (vanaI 19 [aar als

bediende, 18 jaar als werkman}:
c) VOOrofflcleren, 2 jaar voor alle. 3 jaar voor deze die nîllitatre

school hebben gevolgd;
d) koloniale diensten;
e} VOOr 1914-1918 : tijd in non-activltelt of verlof zonder soldij onder

de oorlog in afwachttnq van oppenstocnstellinq of nfdanktnq:
f) voor 1910-1945 : tljd in de Weerstand,

Supputatie van deze diensten. :

Minder dan 3 maand : vervalt;
3 maaad = V~ annuîteit:
9 maanden := I annnïtelt.

[ 16 J

Equivalence de grade du personnel subalterne du corps de gelldar-
merie:

Sous-officier = adjudant de l'armée;
. Brigadier = l'' sergent-major;
Gendarme := sergent.

Annuité:

1/60"" du traitement.

Services effectifs:

- années couvertes par le traitement au la solde;
- comptés à partir de 16 ans.

En outre:

a) élève à l'école militaire;
b) services civils donnant droit à pension (à partir de i9 ,HlS comme

employé. de l8 ans comme ouvrier);
c} pour les officiers: 2 ans pour tous. 3 ans pour ceux qui out suivi

l'école militaire;
d) services colonlaux:
e) pour 1914-1918 : temps passé en non-activité ou en congé sans

solde en attendant la mise à la pension ou le licenciement:
f) pour 1940-1945 : temps passé dans la Résistance.

Conversion de ces services :

Moins de .3 mois : tombent;
3 mois Vl annuité;
9 'mois = 1 annuité,

Percentage der nrhO'tjwg
(voor velle [aren acuvtten)

Activité cf,ms le graele :

Pourcentage de l'augmeutation
(pour années pleines d'activité)

7' 3j. fj. s i. 6j. 7j. s i. 9 j. io j.-I·

Graad 2 ans 3 ans 'I: ans 5 ans 6 ans 7 ans IS ans 9 ans 10 ans Grade

Lt-kolonels en majoors '1 6 IS 10 12 14 16 18 20% Le-colonels ct majors
Lagere officieren en gegradeerden 8 12 16 20% Officiers subalternes ct gradés
Opperofficieren en kolonels ...... 5 7,5 10 12,5 15 17.5 20% Officiers généraux et colonels

Bovendten mag aan een militair van een bepaalde graad nooit een
pensloen toegekend worden lager dan dat verkreçen ill één der voriqe
graden.

Activiteit in de graad te reken voor :

kommandant vanaf benocmmq kapitein:
luitenant vanaf benoemlnq onder-lultenant:
adjudanten rljkswacht vanaf benoeming wachtmeester rljkswacht.

Bijkomende diens/en:

n) Veldtochten:

1911-1918;
1940-1945;
Korea,

1» Frontstrepen 1911-1918.

c} Koloniale diensten (indien geen koloniaal pensioen).

V".hoging joren actiuit,,[t in rijkswachtkorps :

per jaar
180 frank voor adjudant chef:
1'14 frank voor adjudant:
106 frank voor I" opperwachtmeester:
71 frank voor opperwachtrneesters:
35 frank voor l' wachtmeesters.

Hl , - Permanente pereku/stie.

Wanneer het maximum van de wedde verbonden aan de laatste
graad van de belanqhebbende wordt verhooqd, wordt het pensioen
herzten, Het nieuw bedraq wordt bekomen door op het nomïrraal

En outre. une pension inférieure à celle obtenue dans l'un des
grades précédents ne peut être accordée à un militaire d-un grade
déterminé.

L'activité dans le grade est calculée pour:

- le commandant. à partir de la nomination de capitaine:
- le lieutenant. à partir de la nomination de sous-lieutenant:
- l'adjudant de gendarmerie. à partir de la nomination de maréchal

de logis gendarmerie.

Seruk-es supplëmentaires :

a) Campagnes

1914-1918:
1940-1945;

- Corée.

b) Chevrons de front 1914_1918;

c) Services coloniaux (si pas de pension coloniale).

Augmentation pour années d ectioité dans le corps de la gend8r-
men~e:

par année
180 francs pour l'adjudant-chef;
114 francs pour l'adjudant;
106 francs pour le premier maréchal des logis-chef:
71 francs pour le martchal des logis-chef;
35 francs pour le premier maréchal des logis.

III. - Péréquation permanente.

Lorsque le maximum du traitement attaché au dernier grade de
l'intéressé est augmenté, la penston est revue. Le nouveau montant
s'obtient en multipliant la pension nominale par le quotient du maxi-



pcnsiocn de verhcudinq tusseu hot nleuwe en het vrocqere maximum
der wcddc loc te passcn (verhoudtnq berekend lot op de dcrde dcci-
muni).

Voorbeeld

Penslocnsbcdraq : 50.000 frank.
Weddemaxtmurn : 85.400 frank.
Nieuwe weelde op 1 [anuarl 1958: 90.400 frank.
Verhouding: 90.400/85.400 = 1.058.
Peusloen op 1 [anuari 1958: 50.000 X 1.058 = .52.900 frank.

VRAAG:

Hoeveel koloniale pcnsiocnen kwamcn tcn laste van de Staat 11<1
JO juni 19607

Op tc geven met indlvldueel bech-ag pel' qraad van de- koloniale
Iuucttonnartssen,

ANTWOORD:

De nodlqe Inltchtluqcn werdeu qcvraaqd nan het departement van
Afrtkaanse Zaken.

Een tabel van het aantal staatspensloenen wordt gevraagd (pcr
cateqorü- ~ qraad ~ met bedrnq pt-r eenhr-Icl en per qraad},

ANTWOORD:

Op het huidiqe ogenblik bezlt het Departement geen andere statis-
tlsche gegevens dan die welke voorkorncn in het wctsontwerp betrel-
fende de bcqrotlnq der pensloencn (doe. n'III (1960-1961). n' I.
blz, 26 tot 30).

Nochtans, reeds sedert geruime tijd werden de nodiqc werkzanrn-
heden aanqcvat ten einde deze statistieken, door het toevoeqen van
hijkomende elernenten aan te vullen.

Deze werkzaamheden .zullen waarschljnlijk in de loop van het
jaar 1951 beëindiqd ziju, maar de juiste datum kan tot hiertoe niet
worden bepaald,

VRAAG:

Welke is ~ voor het jaar 1%1 ~ de invloed van het schoolpact op
de penstoendtenst ?

a) Hoeveel pensioengerechtigen ?
b) Welke categorie van onderwijs ?
c} Van welke bedraqen ?

ANTWOORD:

a) Sedert het van kracht worden van de wet van 29 mel 1959 werden
366 aanvragen om pensioen inqediend door Ieerkrachten die recht
op pensioen verkrijgen door het Schoolpact.

b) De overqrote meerderheld van deze pensioenqerechtiqden beho-
ren tot het lager onderwijs.

c} Op 31 december 1960 vertegenwoordigde deze pensloenen een
jaarlijkse last van 11.800.000 frank.

VRAAG:

Welke zal in de toekomst deze invloed zijn van de jaren 1960-1965.
1965-1970 en dit volgens de onderverdelinqen in voorqaande vraaq
opqenornen.

ANTWOORD:

Er wordt voorzlcn dat, in de loop van hct jaar 1961. bij toepassinq
van de wet van 29 mei 1959 (schoolpact) 436 leerkrachten het recht
op pensioen zullen verkrljçen, hetqeen een uitgave vertegenwoordigt
van 14.210.000 frank.

Daar de genoemde wet sinds een al te korte tijd van toepassinq is
en bijgevolg de statlstlsche gegevens waarover men beschikt, nood-
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muru nouveau et du rnaxunum précédent du trnitcmcnt (quotient cal-
culé Jusqu'à la troisième dëctmale).

Exemple:

Montant de In pension: 50.000 francs.
T'raiternent maximum: 85.'!00 francs.
Nouveau traitement au 1"' janvier 1958: 90.400 francs.
Rapport : 90.400/85.400 = 1.058 francs.
Pension au I"' janvier 1958: 50.000 X 1.058 = 52.900 francs.

QUESTION:

Quel est le nombre de pensions coloniales venant à charge cie l'Etat
après le 30 juin 196O?

Mentionner le montant de la pension pal' grade. pout chncun des
fonctionnaires coloniaux.

RÜONSE:

Les rensciquements nécessaires ont été demandés au département
des Affaire-s africaines.

Qm'STlON:

Un tableau indiquant le nombre des pensions de J'Etat est demandé
(pal' catégorie - grade - montant individuel et par grade).

RÉPONSE:

Jusqu'à présent le Département ne dispose que des données statis-
tiques figurant au projet de loi relatif au budget des pensions
(doc. n" III (1960-1961) n" I. p. 26 à 30).

Toutefois, les travaux nécessaires ont été entamés depuis un bon
moment. afin de compléter ces statistiques en y ajoutant des données
complémentaires.

Ces travaux seront probablement terminés dans le courant de
l'année 1961, mais la date exacte n'en a pas pu être fixée jusqu'à pré-
sent.

QUESTION:

Quelle est. pour l'année 1%1, la répercussion du pacte scolaire sur le
service des pensions?

a) Combien de bénéficiaires?
b) Quelle catégorie d'enseignement?
c} Pour quels montants?

RÉPONSE:

a) Depuis J'entrée en vigueut de la loi du 29 mai 1959, 366 deman-
des de pension ont été introduites par des membres du personnel ensei-
gnant ayant obtenu droit à la pension en vertu du pacte scolaire.

b) La grande majorité de ces bénéflctalres appartiennent à l'ensei-
gnement prfmaire.

c] Ali 31 décembre 1960, ces pensions représentaient une charge de
11.800.000 francs.

QUF.snON:

Quelle sera cette répercussion à l'avenir pour les années. 1960-1965.
1965-1970. et ce: suivant les subdivisions reprisés il la question précê-
dente ?

RÉPONSE:

On prévoit qu'au cours de l'année 1961. en application <le la loi du
29 mai 1959 (pacte scolaire). 436 membres du personnel enseignant ob-
tiendront le droit il la pension, ce qui représente une dépense de-
11.210.000 francs.

Ladite loi n'étant d'application que depuis un temps trop court.
avec la conséquence que [cs données statistiques disponibles sont né-
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zukelijkerwljze slechts Iraqmentarlsch ClI onvclledtq ztjn, is het voor-
alsnoq nlet mogelijk vooruttztchten vocr de komende 10 [aren op te
makcn.

V~AAG :

In het totaal 6.956.56'1 (in dulzendtallen] van hoofdstuk III. g~li~ve
de ndrutnistratte aan te dulden :

[I) welke sommen als uerplichte uitgaven op basls der organieke
wctten voorzlen zijn (dotatie);

b) welke somrnen als vrijtui/lige ultqaven, door de regering werden
ingeschreven met het doel « deficits» ult de R. M. Z. - sector te dekken
(subsidie) .

ANTWOORD:

De nodige inlichtlnqen werden gevraagd aan de departementen van
Middenstand en Sociale Voorzorg.

VRAAG:

Kan de admtntstratte een projectte maken van de jareu : 1960-65.
1965-70 van de post in voorgaande vraaq beproken? Zo moqelljk ook
met hetzelfde onderscheld.

ANTWOORD:

De nodlqe inlichtinqen werden gevraagd aan de departementen van
Middenstand en Sociale Voorzorq.

[ 18 ]

cessatrement fragmentaires et incomplètes, il n'est pas encore possible
d'établir des prévisions pour les 10 ans à venir.

QUl!STION:

D4JlS le montant global de 6.956564 (en mllllers de francs) du cha-
pitre III, radmlnlstratton est priée de préciser:

flY quelles sont les sommes prévues dans le cadre des lois organiques
au titre de dépenses obligatoires (dotation);

b) quelles sont les sommes Inscrites par le gouvernement au titre de
dépenses libres en vue de couvrir les « déficits» du secteur de l'A. M. I.
[subslde}.

RÉPONSE:

Les renseignements nécessaires ont été demandés aux départements
des Classes moyennes et de la Prévoyance sociale.

QUESTION:

L'administration peut-elle établir des prévisions pour les années
1960-65. 1965-70 en ce qui concerne l'article visé à la question pré-
cëdeute ? Prière de répondre si possible en faisant 1<1 même distinction,

RÉPONSE:

Les renseignements nécessaires ont été demandés aux départements
des ClaSSeS moyennes et de la Prévoyance sociale.
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